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 ........................................................................................ اسم الطالب :
 ........................................................................................ : الصــــــــف
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ي النباتات  1-10عنوان الدرس: 
 التحكم والاستجابة ف 

 

ن المصطلح العلمي والتعريف الدال عليه؟  السؤال ❶ :  صل بي 
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 السؤال ❷:  أدرس الشكل جيدا ثم أجب عن الاسئلة التالية. 
 

ي تعبر عن الظاهرة   سم -1     ؟الأولى التجربةالت 
 

………………………… .................…… 

 

ي تعبر عن الظاهرة  عرف  -2     الأولى؟ التجربةالت 
 

…………………………………………………........................... .......................

………………………………………………… 

………………………… .................…… 

ي التجربة الثانية؟ فسر -3
 لماذا لم تنتحي البادرة فن

 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

 . ب عن الاسئلة التاليةأججيدا ثم  المقابل درس الشكلأ : ❸السؤال 

ي الالمنبه الذي  -1
 ؟شكل المقابلتستجيب له البذور فن

  )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                                            
1-  

ن              ن                                الأكسجي  الأوكسي   

ء الضو                       الجاذبية الأرضية            

 
 

ي عرف  -2
   ؟الانتحاء الأرضن

 

………………………… .................…… 

………………………… .................…… 

………………………… .................…… 

 

 تم تغيب  موضع الضوء للجهة اليمتن من النبات؟ إذا سيحدث تنبأ بما   -3
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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ي من حيث. 
ي والانتحاء الأرضن

ن الانتحاء الضوئ   السؤال ❹:  قارن بي 
 

  

ي 
 الانتحاء الضوئ 

 

ي 
 الانتحاء الأرضن

 

 

 
 

 التعريف 
   

 
 
 
 
 
 

 

 

 المنبه
 

  

 

 المستهدف
 

  

 

الأقا  : ❺السؤال   الانتحاء  نبات بتجربة لدراسة  لنبات ما حيث وضع  ر م عالم  ي 
ي والضوئ 

ضن
ي الشكل المقابل.  بشكلالشتلة 

 رأسي مقلوب كما فن
 

   . سينمو باتجاه النبات المقابل -1

  )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                                            
1-  

            (A)                                        (B)          

          (C)                                          (D) 

 

ي يستجيب لها النبات -2    ؟أذكر أنواع المنبهات الت 
 

 

………………………… .................…… 

………………………… .................…… 

 

.  ؟قمت بزراعة هذا النبات على سطح القمر   إذا تنبأ بأي اتجاه سينمو الجذر  -3  مع التفسب 
 

 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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ن  ي ظروف  إضاءة متجانسة طبيعية.  يبي 
ي أصيص وضع على جانبه، فن

السؤال ❻:  ينمو نبات فن
 الرسم المقابل مظهر النبات بعد ثلاثة أيام. 

 

 . ي ي السلتر
 تسم هذه الاستجابة الانتحاء الأرضن

 المصطلح؟ ما المقصود بهذا 
 

………………………… .................…… 

………………………… .................…… 

………………………… .................…… 

………………………… .................…… 

………………………… .................…… 
 

 

ي يتأثر بها النبات ".   السؤال ❼:  " يعد الضوء والجاذبية من المنبهات الهامة الت 
 

هذه   ضوء  ي 
حفن اشر نحو   العبارة  الجذر  ينتحي  بينما  الضوء  نحو  الساق  ينتحي   لماذا 

 الجاذبية ؟ 
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

 

 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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ي  المخطط أدرس : ❽السؤال 
:  عما أجب ثم  الآئ   يلىي

 
 

 …الجذور هو انتحاءالإتجاه الذي يمثل  -1
 

 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الاجابة الصحيحة(      
 

                                  

          (F)                                    (C                    )                  (B         )                     (A ) 
 

 

ي الإتجاه  -2
ي هذه التجربة لتنمو النبتة فن

 ؟       ((Eما الذي يمكن القيام به فن

………………………………………………………………………………… 

           ؟ الأرضية للجاذبية معاكس باتجاه أعلى إلى السيقان تنمو لماذا تنبأ -3

………………………………………………………………………………… 

:  عما أجب ثم  مقابلالشكل ال  أدرس : ❾السؤال   يلىي
 

ي كل من : 
 حدد نوع الانتحاء فن

 

………(A) .………………………..….…. ……… 

….……………………...……………(B) . ……… 
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حيث قاموا    .للنبات الانتحاء يوضح استقصاء بعملقام مجموعة من طلاب الصف التاسع    : ❿السؤال  
ي مكان   (A) النباتبوضع  

ي مكان به   (B) بينما وضعوا النبات    الشمس ضوء  عند مكشوففن
 جانب من ضوء فن

 . فقط واحد
 

ي النبات  -1
    ؟ (B)حدد نوع الانتحاء فن

 

………………………… .................…… 

 

    ما دليلك على ذلك؟ 
 

………………………… .................…… 

………………………… .................…… 
 

 

 ؟ (A)ينمو مثل النبات  (B)تنبأ بالطريقة المثلى لجعل النبات  -2
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

بذرة نامية لنبات البازلاء تم وضعها على قرص دوار يدور  الشكل المقابل  يوضح : ⓫السؤال 
ي 
ي مكان مضن

    . لمدة ثلاثة أيام ءرأسيا ببطء حول نفسه فن

  اءكتفيتم الاوضعت البادرات على قرص دوار ولم من  -1
ي 
ي مكان مضن

كها فن   . ء بب 

 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                            

 

ن فقط      . لكي تتعرض للضوء من جهة اليمي 
 

 

 

 . سار فقطتتعرض للضوء من جهة الي لكي     
 

  . لكي تستجيب للجاذبية الأرضية 
 

 . جميع الاتجاهات بالتساويلكي تتعرض للضوء من   
 

   سيحدث إذا توقف القرص عن الدوران من اليوم الاول؟ ماذا صف  -2
 
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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 الهرمونات النباتية  2-10عنوان الدرس: 
 

 
    . أجب عن الأسئلة التالية : ❶السؤال 

 

ي الساق حساس للضوء؟  -1
 أي جزء فن

 

………………………………………………………………………………… 
 

ي الساق أي   -2
 للضوء؟  يستجيبجزء فن

   

………………………………………………………………………………… 
 

ح أ : ❷السؤال  ي كل من النبات والثديياتاشر
ي فن
ن التنظيم الهرموئن    . وجه الشبه والاختلاف بي 

  

ي النبات
ي فن
 التنظيم الهرموئن

 

ي  
ي فن
ي والهرموئن  الحيوانات التنظيم العصتر

 

 طبيعة الإشارة 
 

  
 

الإشارة  انتقال  

 

  

 

 مصدر الإشارة 
 

  

 

   الخلايا المستهدفة 

 

 شعة الإشارة 
 

  

 

   تنظيم الاشارة 
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 . جب عن الاسئلة التاليةأجيدا ثم  المقابل درس الشكلأ : ❸السؤال 

ي يظهرها النبات -1 ي الشكل المقابل؟  احدى الخواص الت 
 فن

   )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                                            
4-  

الاخراج                                      نموال            

نتحاء الا                         تكاثر               ال          
 

 

ن أحد أنواع الهرمونات النباتيةيعد هرمون  -2    . الأوكسي 

ه؟  ن ي تركب 
ي النبات ودوره وأثر الزيادة فن

ن فن  حدد مكان تواجد الأوكسي 
 

 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

 . جب عن الاسئلة التاليةأ : ❹السؤال 
 

 بتعريفه؟صل كل مصطلح   -1
 

 

 

 

 
 

 

ن من الهرمونات لشكل المقابل،  لمن خلال دراستك  -2  سوف. الذي  النباتيةهرمون الأوكسي 

   )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                                          
 

ي  ي    
كز فن  .الوجه المقابل للضوءب 

 
 

 

ي ي    
كز فن  الوجه البعيد عن الضوء. ب 

 

ن ي  ي الوجهي 
كز فن  . ب 

 

كز بعيدا عن القمة النامية. ي   ب 
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سلسلة من التجارب حول نمو قمة الساق، حيث يمثل السهم اتجاه  توضح الاشكال الاتية    : ❺السؤال  
ة لظروف التجربة.  . الضوء  ي الظلام، وتعرضت مباشر

ض أن كل بادرة قد تم استنباطها فن  نفب 
 

 
 

ح  -1 ي كل تجربة كيف تنمو الساق، مبينا نوع الاستجااشر
ن بة فن  ؟ ومكان تركز الأوكسي 

 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

 

ي الشكل المقابلالميكا عند فصل القمة عن الساق بصفيحة من   -2
ن الانتشار   ، كما فن يمكن لمادة الأوكسي 

 . من خلالها 
 

 

لا       )اختر الإجابة الصحيحة(           نعم       

            

....................................................................... التفسب  :   
 

..... ......................................................... ...............  
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ي يوضح الشكل    : ❻السؤال  
ي ساق النبات عند    الآئ 

ن على نمو الخلايا فن تأثب  هرمون الأوكسي 
  . تعرضها للضوء 

 

 
 

ي الحالات التالية 
ي ساق النبات عند تعرضها للضوء فن

ن على نمو الخلايا فن  ؟صف تأثب  هرمون الأوكسي 
 

 سقوط الضوء من جهة واحدة  : 
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

 

   كل الجهات بالتساوي : سقوط الضوء من 
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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ي الرسم التخطيطي أدناه على جانبه  النباتوضع      : ❼السؤال  
ن فن  أدرسه جيدا ثم أجب.   ،المبي 

 
، إذا ترك  -1 ن ن من هرمون الأوكسي  ي تحتوي على أعلى تركب   النبات بهذا الوضع؟ظلل المنطقة الت 

ن اتجاه نمو كل من الجذر والساق -2  ؟أضف الى الرسم أسهما تبي 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

ي :  -3
ن على نمو الخلايا فن  صف تأثب  الأوكسي 

 
 ………………………………………………………………………الجذور :  •

 
 

 ..……………………………………………………………………السيقان :  •
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 أدرسه ثم أجب ،يمثل نبات تمت تغطية قمته النامية بغطاء معتم  المقابلالشكل   : ❽السؤال 
 

   . ماذا سيحدث له بعد مرور عدة أيام -1
   )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                                          

 

 . لضوءا عكس اتجاهالنبات ينتحي     
 

 

 

ي اتجاهالنبات نتحي ي    
 الضوء.  فن

 

 . نتحي النبات رأسيا الى الأعلى. ي    
 

ي أي اتجاه.     
 لا ينتحي النبات فن

 

 فسر اجابتك: 
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

 شفاف؟ تم تعويض الغطاء المعتم بغطاء  إذا تنبأ بماذا يحدث  -2

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

 

 . التالىي  سؤالجب عن الأجيدا ثم  المقابل درس الشكلأ : ❾السؤال 
 

ي سالبأ أي السيقان يظهر انتحاء 
 )اخب  الإجابة الصحيحة(                 ؟رضن
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ي ظروف اضاءة متساوية   يستقضي  : ❿السؤال 
ي أصص على جانبها فن

ن فن ن موضوعي  عالم نبات نمو نباتي 
 . ي الشكل التالىي

   كما فن
 

 
 

ي الشكل ال -1
  )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                                                    ؟سابقحدد نوع الاستجابة فن

 

ي الانتحاء الضو    
.  ئ  ي .                                        الإيجائر ي ي الإيجائر

 الانتحاء الأرضن
 

 

 

ي الانتحاء الضو     
.  ئ  ي ي                                 السلتر ي السلتر

 .الانتحاء الأرضن
 

                                                                                                              
5-  

 

ي   -2
ن وقاس الزيادة فن ن مختلفة من هرمون الأوكسي  اكب  ن بب  ي النباتي 

ثم قام بمسح السطح السفلىي لساف 
ن ) العلوي السفلىي ( لمدة   :   4طول كل من سطحي ساق النباتي  ي الجدول التالىي

 أيام ، ودون النتائج فن

 
 

 الأيام 
ي طول ساق النبات ) أ 

( الزيادة فن ي طول ساق النبات ) ب  
( الزيادة فن  

 السطح السفلىي  السطح العلوي  السطح السفلىي  السطح العلوي 
 1.0mm 1.2 mm 1.1 mm 1.8 mm الأول 

ي 
 mm 2.0 mm 2.3 mm 3.6 mm 1.3 الثائن

 mm 2.6 mm 3.6 mm 4.5 mm 1.6 الثالث 

 mm 3.1 mm 4.1 mm 5.8 mm 1.8 الرابع

 
    ذلك. يظهر من الجدول أن النبات ) ب ( زاد نمو ساقه  بشكل أكبر  . فسر سبب  -أ 

 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

ي يجب على العالم ضبطها أثناء هذه   -ب ات الت  ن من المتغب                             التجربة. أذكر اثني 
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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ي  : ⓫السؤال 
ن من الانتحاء فن   النباتات، أدرسه جيدا ثم أجب. المخطط التالىي يستعرض لنوعي 

 

 

 
 

 ؟ قصود بعملية الانتحاء ما الم -1
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

ي   (A)المنبه الحاصل للنبات حدد نوع  -2
 المخطط؟فن

………………………………………………………………………………… 
 

ي النبات  -3
 هو.   (B)والنبات  (A)من خلال المخطط نوع الانتحاء فن

ن البدائل المعطاة )  (اخب  الإجابة الصحيحة من بي 
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ي : ⓬السؤال  ي  ،يوضح الشكل المقابل ثلاث بذور لوبيا نامية على طبق بب  ثم تم تثبيت الطبق البب 
 . ن ؟  ثما البديل الصحيح الذي يمثل ما حد بشكل عمودي لمدة يومي  ن  للبذور خلال اليومي 

 

   )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                                          

 

 . حدث لها انتحاء عكس الجاذبية الأرضية    
 
 
 

 .حدث لها انتحاء باتجاه مصدر الضوء    
 

 . . حدث لها انتحاء باتجاه الجاذبية الأرضية    
 

ي أي اتجاه.  مل    
 ينتحي فن

 

ثلاث قمم نامية من نباتات من نفس النوع، حيث يعبر  التالىي  التخطيطي   لمخططيوضح ا : ⓭السؤال 
ي القمم النامية عن الهرمون. أدرسه جيدا ثم أجب عن الأسئلة التالية.   (X)الرمز 

 فن
 

بشكل  -1 للضوء  تتعرض  ي  الت  النامية  القمة  رقم  أذكر 
 ؟ الاتجاهاتمتساوي من جميع 

 

………………………………………… 
 

حدد على الرسم موضع الضوء بالنسبة للقمة النامية  -2
ي المكان المناسب. 2المشار اليها بالرقم ) 

 ( فن
 

ي نبتة ناميةالتالىي التخطيطي   لمخططيوضح ا : ⓮السؤال 
ي فن
. أدرسه جيدا  تجربة توضح الانتحاء الضوئ 

 ثم أجب عن الأسئلة التالية. 
 

للنبتة   -1 يحدث  أن  تتوقع  ما  نقل    إذا صف  تم 
 ؟ (Z)مصدر الضوء الى الموقع 

……………………………………… 
 

……………………………………… 
 

……………………………………… 
 

 

ح سبب نمو سيقان النباتات باتجاه الأعلى   -2 اشر
 ونمو الجذور باتجاه الأسفل؟

 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

 

 



 

برهومي الأستاذ : مختار اعداد   17 

 

 
 
 
 
 
 

 

 تمت أسئلة المعي   

ي الأحياء للصف التاسع   
ف 

ي 
 الفصل الدراسي الثان 

 

 

 ففز بعلم تعش حيا به أبدا... الناس مونى وأهل العلم أحياء
 

 

 

 

 الأستاذ مختار برهومي 

 


